

浙江天台汗蒸房全拆除 “过火”了吧？

2017年2月5日，浙江天台足浴店大火，起火建筑为6层砖混结构商住楼，1至2层为足浴店（每层面积约450平方米），3至6层为住宅，过火面积约500平方米。造成18死18伤，十分惨痛。据媒体报道，事发后当地进行了整顿，县城汗蒸房全部停业。一名休闲店老板还透露，接下来，天台的汗蒸房都将拆除。

灾难一出，高度重视，举一反三，全部关停，行业整顿。这是多么熟悉的运动式管理，不仅发生在足浴行业，也发生在煤炭生产等行业。没出事时，全行业生意红火，一家出事，全行业一停

了之、一关了之、一拆了之。

像天台足浴店大火，事已发生，全面的整顿，说明对问题“高度重视”了，进行亡羊补牢，未为晚矣，也是应对上级要求和公众舆论的办法。

但一家足浴店出事，全城汗蒸房停业，还要都拆除汗蒸房。另据当地网友说，一些新开张的饭店也都被迫关门，电影院也看不了电影，影响已扩大至台州乃至州外了。

这未免因噎废食。就好比，一人超生，全村结扎，一家厨房着火，全国人民吃不上饭。这种城门失火殃及池鱼的做法，表面上看是认真负责，不留死

角，背后仍不脱权力任性的嫌疑。

无论是面对什么样的灾难，对政府部门而言，法无定则不可为，对于确实存在消防安全问题的足浴店，可以责令其停业，甚至依法拆除其汗蒸房。但若是店家没有问题，为什么要令其停业，白受损失，并要强行拆除其汗蒸房呢？损害或剥夺他人生意、财产，总得讲个依据吧。

据报道，汗蒸房在当地兴盛，是因为人们有休闲的需求。“法无禁止皆可为”，老板开汗蒸房并非不可以。面对兴盛的市场，政府部门应该给汗蒸房设立行业标准，强化安全监管。

天台足浴店火灾，足浴店肯定有问题，但监管疏漏未必不存在。如果不反思监管疏漏，只是让市场去承担一切后果，搞一刀切，不仅是推卸责任，更是权力任性的表现。同时也是对市场主体权利的不尊重，其造成的负作用不可低估。

没有哪一个领域或行业是绝对安全，绝对不出事的。监管部门可以通过规范和严格的事前监管来减少，出了安全事故要多从监管者自身找原因。倘若平时管得松懈，一出事就大关停大拆除，让整个行业背黑锅，说起来是懒政思维，骨子还是权力任性。

《新京报》2017.2.9文/廖保平

无需排队 澳自动售货商店无店员值守

据外媒报道，澳大利亚墨尔本一家名为“维他命货栈”的杂货店采用自动贩卖机售货的方式运营，无需店员值守，店内商品一应俱全，顾客无需再为排队付款而烦恼。

该店位于墨尔本圣基尔达，2016年9月开业，24小时全天营业，却没有售货员和收银员。店内共有13台自动售货机，出售包括零食、香水甚至手机配件在内的各种商品。除此之外还有食品售货机，放置了饮料和零食。另外，店内还将出售咖啡、果汁、自行车配件和DVD碟片，价格公道，比一般零售店价格都要便宜。

店主哈里表示，自己通过手机连接摄像头来监控商店，不用担心失窃的问题，也不需要亲自到店里去。

人民网

留下证据 小偷盗9部手机却丢自己手机

近日，福建省南平市延平区福兴路一手机连锁店店主陈女士报案称，上午她来店铺开门时，发现店门被撬，店里9部手机被人盗走。

接警后，民警调取监控视频，发现在当日凌晨2时许，有三名年轻男子乘坐一辆出租车来到案发地点，撬门盗窃。很快，民警找到了嫌疑人乘坐的出租车。出租车司机称，当晚他在西芹镇接了这三名年轻男子，三名男子下车后，其中一人还在车上落下了一部手机。随后，民警根据这部手机，很快锁定了嫌疑男子张某。

之后，民警将张某等三名盗窃嫌疑人抓获。目前，张某等三人已被刑事拘留。

《海峡都市报》

场景感人 纽约民众自发擦除纳粹反动符号

据英国《每日邮报》报道，日前，美国网友格雷戈里·洛克在“脸谱”网上发布一组截图，描述了美国纽约市一群志愿者自发擦除地铁上的纳粹党所用的十字记号——“万字符”的画面，场景甚是感人。

自2016年大选以来，美国的纳粹党标志符号“万字符”涂鸦数量猛增。据格雷戈里描述，当晚他在曼哈顿登上地铁，却发现几乎每个广告窗口都画满了纳粹党的标识符号，乘客感觉很不舒服。这时有个小伙子站出来，洗手液能够洗掉记号笔的痕迹，并组织大家擦除这些反动记号。“我从没见过这么多人整齐划一地在口袋里翻找能擦掉记号的东西。”格雷戈里称，“两分钟不到，所有的记号都被擦掉了。”

如今这组截图已在“脸谱”网上被分享了23万多次，甚至也一度席卷“推特”网。网友们纷纷转发或表示自己有多热爱纽约，甚至有人称，“我们不会让仇恨占据上风，现在又多了一个随身携带洗手液的理由。”

大河网



白雾笼罩下的淡水河对岸青山犹如仙境

台湾游走之二 “小”中亦有大乾坤

从台北坐捷运，只需40来分钟就可以到达淡水小镇看海景。晴日观海，但见鱼游浅底、鸟飞长空，万类霜天竞自由，更那堪“晴空一鹤排云上，便引诗情到碧霄”，不由得让人心生指点江山之意。在冬日的晴空艳阳之下，赤脚走在海水里并不觉得冷，只是看海景需要的晴天在台北实在比较难得。遇到雨天、雾天，海上的白雾会顺着淡水河汪洋恣意地飘荡而入，淡水两岸的青山、轮船、灯塔、屋舍犹如流动着的写意水墨，顿时神龙见首不见尾，游客如织、古朴雅致的淡水老街也刹那间有了“欲看银河翻天浪，开窗放入大江来”的壮阔气象。

台北市中心不仅有其他城市常见的街头花园，还有街头菜地，就在那高楼大厦之间、车水马龙之旁，几垄青青菜园让人仿佛觉得是走在了乡间的小路上。城中随处还会经过庙堂神像，不时可得梵音入耳、佛香沁心，明明是在市区，却常有“一去二三里，烟村四五家，路有六七寺，八九十枝花”的诗画情意。此外，台北不但十步之内必有芳草，而且十步之内还有小吃，日常生活极其便利。

台湾常常以“小”自居，但那往往有几十年、甚至上百年历史的老字号小吃摊遍地、祖上几代相传的品牌小商店林立却是台湾“小”中亦有乾坤的真实写照。俗话说，“有恒产者有恒心”，同样道理，重传统者神自定。大街上的小吃店里多有看书的座位，也经常可以看到有人一会儿悠闲地吃点儿喝点儿、一会儿又专注地看两眼书或敲敲电脑；而有的书店里亦卖小吃，书香、饭香交织在一起，不知是不是“书中自有千钟粟”的一种现实版体现，读者和食客的身份随时转化而又和谐共存，精神上的求知欲和物质上的口福之乐同时满足和享受。台北人似乎可以把任何事情都能够不着痕迹地融为一体，而且自然随意。

爱默生曾说过：“你不可能籍死板的公式认识上帝，但从花园小径走去或者可达。”台北人颇令其它城市的人心生嫉妒：一方面可以非常舒适惬意地享受世俗的生活，另一方面也丝毫不耽误随时逸情林泉的修身养性，真是个山水交融、天人合一的好地方。

话分两头，在台北徒步也有一点儿不方便的地方。北京的公共汽车站一般都有北京市全景地图，非常有利于不熟悉方向、地况的外地游客以及本市市民出行定位、调整路线。台北市的公交车站只有行车路线图（一些徒步道旁有简单的地图），这对人生地不熟的游客来说用途实在有限，而台北旅游景点的地图常常比较简要，且多是台北市的局域图，我周末出行前经常都要手画一些谷歌地图路线，以应不时之需。

问一起徒步的台大学生为何车站不附台北市地图，年轻学子晃晃手中的新潮手机：“这里人人都有手机呀，上网查地图很方便的喔。”看样子，台湾的高科技新生代已经习惯于一切电子化了吧，但愿不要过分远离了大自然。这位来自台湾南部的大四学生，尽管在台北学习、生活了近4年，一次与我徒步接连穿越若干个公园之后，十分感慨地说：“你才来两个月，已经比90%的台北市民都更了解台北。”——不知这种“恭维”是不是台湾朋友的一种“温良恭俭让”。《世界博览》2017年第1期文/朱效民

挑战极限 瑞典小伙完成雪地摩托双后空翻

据外媒报道，日前，瑞典马隆31岁的男子丹尼尔·博丹骑雪地摩托车成功完成了两个后空翻，并完美着陆，成为世界上首位完成这一特技的骑手。

博丹近几年来一直在为完成这一动作而努力，这次的成功也让他难以置信、格外激动。他表示现在自己正期待着2017年的“世界极限运动大赛”，并希望自己能轻松面对，取得佳绩。

博丹在往届的“世界极限运动大赛”中赢得过3枚金牌。2008年，他以147英尺（约44.8米）的长度完成了世界上最长的雪地摩托后空翻，打破世界纪录。

据悉，2017年2月2日，“冬季极限运动大赛”将在美国科罗拉多州的阿斯本打响，其中包含滑雪、滑板、骑雪地摩托车等项目。

环球网

绝妙回味 澳冰淇淋生产商推出大蒜冰淇淋

据澳洲网报道，世界各地都面临传统产业该如何创新的问题。澳大利亚维州的吉普士兰地区盛产大蒜，当地冰淇淋生产商与农民合作，将推出罕见的“大蒜冰淇淋”，在18日的Meeniyian大蒜节活动正式上市。

负责开发大蒜口味冰淇淋的恩克尔夫妇表示：“刚开始这个想法听来糟透了”，但是为了推广当地农产品，两人不断尝试，“我们发现使用烟熏大蒜和法式焦糖做搭配，可以产生绝妙的口味，烟熏大蒜比一般新鲜大蒜的风味更加成熟。”

恩克尔还称，两人经过多次尝试，已经掌握最关键的“比例”。恩克尔夫妇表示，这款大蒜冰淇淋将在本月18日起举办的Meeniyian大蒜节正式上市。

搜狐网

意外惊喜 英男子生父竟是多年邻居兼好友

据英国《每日邮报》报道，27岁的英国男子史蒂芬一直不知道自己的亲生父亲是谁，在苦苦寻找了10年后，竟然发现自己的邻居兼好友就是他的亲生父亲。

在17岁时，史蒂芬的一位家族世交就告诉他，他的邻居戴维可能是他的亲生父亲。而在寻找父亲的过程中，史蒂芬和戴维慢慢地成了好朋友。谁知，英国真人秀节目《杰瑞米·凯尔脱口秀》竟让史蒂芬找到了自己失散多年的生父。而更令他吃惊的是，他的父亲正是他的邻居兼好友戴维。

在节目中，他们做了亲子鉴定，而主持人杰瑞米告诉了他们这个好消息。史蒂芬说道，“如果他真是我的父亲，那我简直太幸福了。他就是我的全世界，是我最好的伙伴。”而在证实了两人的父子关系后，史蒂芬表示这个事实对自己意义重大。

网易新闻